

与两位兄长政见不合

卡斯特罗亲妹上过中情局的船

古巴流亡者胡安妮塔·卡斯特罗回忆录26日开始在美国发行。胡安妮塔在书中称,由于与两位兄长古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗和古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗政见不合,她曾与美国中央情报局合作。

曾与中情局长期合作

胡安妮塔回忆录名为《菲德尔和劳尔,我的哥哥们,秘史》,由胡安妮塔与墨西哥新闻工作者玛利亚·安东涅塔·柯林斯共同以西班牙语撰写。

西语电视频道“环球新闻23”在回忆录发行前夕播出胡

安妮塔与柯林斯的对话节目。

胡安妮塔说,她流亡到美国前,一名与她非菲德尔·卡斯特罗都相熟的人代表美国中央情报局问她是否愿意与中情局合作。胡安妮塔说,中情局这样找上门来让她感到吃惊,不过“我还是说愿意(合作)”,她对柯林斯说。

柯林斯说,胡安妮塔与中情局有“长期关系”,不过她没有说这种关系具体始于何时和保持了多久。

按柯林斯的说法,胡安妮塔1961年至1964年期间冒着生命危险救了一些国人的性命。她1964年流亡

到美国。

与两位兄长政见不同

胡安妮塔现年76岁。她曾经支持菲德尔·卡斯特罗领导的革命斗争,使古巴推翻富尔亨西奥·巴蒂斯塔独裁统治并于1959年建立革命政府。

胡安妮塔后来与兄长在政见上分道扬镳。她说,自己“看见太多不公平后逐渐清醒”。她说:“由于我的活动与政权相悖,我在古巴的处境变得微妙。”

按一些网络媒体说法,胡安妮塔在家中排行第四。她有3个同胞兄弟和3个同胞姐妹。胡安妮塔另外一位兄弟拉蒙也

与菲德尔和劳尔政见不合。

胡安妮塔1964年在美国迈阿密开始流亡生活后开办一家社区药店,直到2006年才结束工作生涯。

几十年未与两位兄长说话

胡安妮塔已有几十年未与两位兄长说话。她回忆,上一次与菲德尔·卡斯特罗说话还是1963年在哈瓦那的家中,当时,他们的母亲莉娜·鲁斯·冈萨雷斯因心脏病去世。而上一次与劳尔·卡斯特罗说话是在1964年,几天后,她离开古巴流亡美国。

菲德尔·卡斯特罗现年83岁。他执政近半个世纪后于



胡安妮塔·卡斯特罗

2006年7月31日将国家最高权力移交给劳尔。

劳尔今年78岁,去年2月接替菲德尔的国务委员会主席和部长会议主席职务。

欧飒(新华社供本报特稿)

李明博首援朝鲜粮食

据新华社首尔10月26日电(记者班威)韩国红十字会26日通知朝鲜红十字会,将向朝鲜提供一万吨玉米等人道主义援助。这是李明博政府上台后首次向朝鲜提供粮食援助。

韩国联合通讯社援引政府消息人士的话说,一万吨玉米的援助来自韩国政府设立的南北合作基金。今后将根据韩朝关系发展、朝鲜粮食状况以及朝鲜对离散家属会面问题的态度等因素,决定是否进行后续援助。

黄禹锡被判2缓3

据新华社首尔10月26日电(记者班威)韩国首尔中央地方法院26日对历时3年多的黄禹锡案作出一审判决,以侵吞研究经费和非法买卖卵子罪,判处黄禹锡有期徒刑2年,缓期3年执行。

首尔中央地方法院26日在判决中还同时认定,黄禹锡此前在美国《科学》杂志上发表的有关人体干细胞的研究论文部分造假事实成立。

黄禹锡曾是韩国首尔大学教授。2004年和2005年,他领导的研究团队先后在《科学》杂志上发表论文,宣布克隆成功人类胚胎干细胞和患者匹配型干细胞。2005年底,有关黄禹锡干细胞学术造假的丑闻逐步被揭露。

圣殿山再起冲突

30多人受伤 18人被捕

以色列警方25日在东耶路撒冷阿克萨清真寺附近与巴勒斯坦示威者发生冲突,逮捕18人。

冲突当天晚些时候平息,9名警察和25名示威者受伤。

巴示威者与警方对峙数小时

示威者25日早些时候在东耶路撒冷圣殿山(穆斯林称尊贵禁地)向游客投掷石块。警方两次进入这一区域,遭示威者投掷石块、塑料椅和水箱等。

当地广播电台报道,示威者往地上泼油,以令警察滑倒。

防暴警察手持树脂玻璃盾牌,以眩晕驱散示威人群。不少示威者以T恤衫和头巾捂住脸部,退至阿克萨清真寺内。

双方对峙几个小时。黄昏时分,示威者散去,而警方仍保持高度警戒。

巴勒斯坦官员称以色列警察进入阿克萨清真寺内,以色列警方发言人米基·罗森菲尔德予以否认。

阿克萨清真寺所在地圣殿山同属犹太教和伊斯兰教圣地,巴以双方多次在这一区域发生冲突。上月底,一些巴勒斯坦人向一群参观圣殿山的游客投掷石块,以色列警方动用催泪弹和眩晕弹驱散人群。以方随后限制巴勒斯坦人进入圣殿山,致使双方冲突不断。

以警方逮捕18名示威者

以色列警方发言人罗森菲尔德说,逮捕了18名示威者,包括巴勒斯坦民族权力机构负责耶路撒冷事务的顾问人员哈特姆·阿卜杜勒·卡迪尔和以色列“伊斯兰运

动”一名领导人。

警方告诉美联社记者,9名警察受轻伤,一名澳大利亚记者遭石块击中受轻伤。

巴勒斯坦红新月会急救部门负责人阿明·阿布·加扎利说,25名示威者因棍击或吸入特定气体而受伤。

没有人员死亡或重伤报告。

以谴责宗教极端分子

以色列警方负责人戴维·科恩指责宗教极端分子试图挑起冲突,“警方会以强硬手段对付任何扰乱圣殿山秩序及煽动暴乱的人”。

以色列“伊斯兰运动”发言人卡迈勒·哈提卜则把冲突归咎于警方。

“警方总是说祈祷者投掷石块,为自己的攻击行为找借口,”哈提卜告诉法新社记者,“显然,他们只是想为自己的罪行寻找正当理由。”

巴勒斯坦民族权力机构发言人纳比勒·阿布·鲁代纳谴责以色列警方行动,“耶路撒冷是一条以色列人不应跨越的红线”。

不少国际组织和阿拉伯国家高度关注圣殿山冲突。

伊斯兰会议组织称,以色列挑衅之举“会引发严重后果”。阿拉伯人联盟呼吁联合国“制止以色列的侵犯行为”。埃及呼吁以色列停止对这一地区有“负面影响”的行动。约旦要求以色列警方停止进入阿克萨清真寺,称以方行动会危及中东和平进程。

以色列自1967年中东战争后控制东耶路撒冷,把圣殿山日常管理交由宗教事务团体处理。穆斯林获准进入圣殿山祈祷,而以色列人及普通游客只能在特定时间参观游览。

杨舒怡(新华社供本报特稿)



一名巴勒斯坦青年向以色列防暴警察扔石块
新华社/路透

英女王爱在床上吃早餐

尽管英国女王伊丽莎白二世给人的印象从来都是严肃端庄,但现实生活中的她也和普通人一样喜爱简单随意的生活方式,包括在床上看报纸边享用早餐。据英国《每日邮报》10月26日报道,白金汉宫的侍者们每天早晨8时都会将一份由茶水、吐司面包、果酱和黄油,有时还会配上一块燕麦饼干的早餐送到女王的卧室,当然还会选上几张当天的报纸。

但令人吃惊的是,提供早餐的容器竟是一个破旧的茶盘,上面放着一一点也不讲究的餐具。事实上,早先

已有媒体披露,女王陛下为了节约开支而一改往日的奢华作风,将早餐餐具由以往的金银贵重品改为特百惠塑料制品。

这个盘子就摆放在王宫的茶水间里,旁边的墙壁上贴着两张说明。其中一张写有“女王陛下和爱丁堡公爵的早餐盘”的字样;从另一张说明中可以看出,侍者最好能够选择不同图案的餐具来创造新鲜感。

这段内情是在白金汉宫前段时间为了打造一流的服务团队而开设培训课程之后才外泄的。上个月,王宫为两名女性侍者——现年27岁

的斯蒂尔和29岁的多娜颁发了资格证书,她们二人带《每日邮报》的记者参观了白金汉宫的茶水间。多娜表示:“在这里工作是一种特权。这份工作很辛苦,时间也很长,但我们的词汇中不能包括‘不’这个字眼。我们必须将一切料理妥当,而且我们因此感到自豪。”

据服务女王20载的王室侍者奈杰尔介绍说,一名优秀的仆人应该具备“奉献精神和工作热情”。据悉,目前白金汉宫和其他王室成员的宅邸共有20名负责餐饮的侍者。

据《中国日报》

阿富汗第二轮选举再起波澜

卡尔扎伊竞争对手威胁退选



阿卜杜拉在接受《福克斯周日新闻》采访 新华社/法新

一样面对美国有线电视新闻网(CNN)镜头,一先一后,阿富汗两名进入第二轮选举的总统候选人就阿富汗一系列问题各陈其词,颇似第二轮选战的辩论。

卡尔扎伊指责美国不像“伙伴”

在一档CNN25日预先录制的专访节目中,卡尔扎伊指责美国表现得不像“伙伴”。

“美国像是个可让阿富汗信任的伙伴吗?西方国家像是个可信任的伙伴吗?”卡尔扎伊问道,“我们是否得到了当时我们听到的承诺?我们是否受到了伙伴的待遇?”

所谓伙伴,卡尔扎伊解释说,应“尊重阿富汗人的生命、尊重阿富汗的财产、尊重阿富汗的传统,知晓阿富汗的前进方向”。

卡尔扎伊所指,其实是不满美军轰炸给阿富汗平民带来的人身和财产损失。

卡尔扎伊此前对美军在阿富汗“我行我素”的军事行动一直心存芥蒂。同时,他对美国总统贝拉克·奥巴马

上台后的增兵阿富汗战略也难以接受。

阿卜杜拉威胁退选

前外长阿卜杜拉在接受美国有线电视新闻网专访时表示,自己将会参加定于下月7日的选举,但是他的办公室随后却发出警告说,如果阿富汗选举委员会中仍然存在着亲卡尔扎伊的官员,那么他可能选择退选。阿卜杜拉认为,这表明第二轮选举仍然做不到公平公正。他还在访谈中指责卡尔扎伊让局势变得恶化。阿卜杜拉解释说,阿富汗现在反过来需要更多的外国部队来稳定局势,这表明阿富汗的策略失败了。他说,经过8年的战争,阿富汗原来应该可以要求减少驻军人数,而不是要求增兵。

阿卜杜拉在访谈中表示,是否最终退选,还未最后决定,必须根据时事的变化来调整。但他肯定地说,绝不会与卡尔扎伊达成权力分享即组成联合政府的任何协议。

唐志强 成汉平

■相关新闻

三架直升机坠毁 14名美国人死亡

据新华社电 三架北大西洋公约组织驻阿富汗国际安全援助部队军用直升机26日在阿富汗坠毁,至少14名美国人死亡。

当天早些时候,北约两架直升机在阿富汗南部执行任务时相撞,4名美军士兵丧生,两人受伤;同一天,另一架北约直升机在西部坠毁,导致包括7名士兵和3名政府工作人员在内的10名美国人死亡。

当天,塔利班认领这两起直升机事故。

塔利班发言人卡里·优素福·艾哈迈迪告诉法新社记者,塔利班在巴德吉斯省“击落”一架北约直升机,“打死24名外国士兵”。

传言美军焚毁古兰经 喀布尔爆发反美示威

据新华社喀布尔10月26日电(记者颜亮林晶)上千名阿富汗学生26日在首都喀布尔举行反美游行示威,多名示威者和警察在冲突中受伤。

示威者手持反美标语,高呼反美口号,抗议驻阿美军日前在阿富汗瓦尔达克省遭路边炸弹袭击后烧毁一部古兰经。阿警方说,至少12名警察在冲突中受伤,多名示威者被逮捕。

北约领导的驻阿富汗国际安全援助部队25日发表声明说,经调查,有关美军烧毁古兰经的说法是“完全没有根据”的谣言。

鸠山要大改日本政治

据新华社东京10月26日电(记者刘赞)日本26日召集临时国会会议,首相鸠山由纪夫在当天下午举行的众议院全体会议上发表首次施政演说,强调要对日本政治进行大变革。

鸠山说,国民要求改变政治现状的呼声带来了众议院大选中的政权更迭。他提出,要对日本战后的政治和行政进行“大扫除”,实现政治从依靠“官僚”到由政治家和国民主导的转变,在组织机构、事业项目、预算编制等方面进行改革。他还把政府现在所做的工作称为“不流血的平成(现在天皇的年号)维新”。

在经济方面,鸠山提出“以人为本的经济”,在促进自由竞争的同时,完善就业和人才培养等方面的保障措施,确保食品安全和治安稳定,重点致力于实现充裕的国民生活。

在社会保障方面,鸠山表示,要在今年两年内集中力量解决养老金记录丢失问题,同时建立公正透明的新养老金制度;改变单纯从财政观点削减经费的方针,建立高质、高效、稳定的医疗养护体制;通过发放育儿补贴、高中教育免费、扩充奖学金等措施减轻家庭育儿和教育负担。他还强调要构建新型公共关系。

伊朗核设施前日开查

据新华社德黑兰10月25日电(记者车玲梁有昶)据伊朗迈赫尔通讯社报道,国际原子能机构核查人员25日开始对伊朗新申报的第二座铀浓缩设施进行首次核查。

报道说,国际原子能机构4名核查人员25日凌晨抵达伊朗,他们将在伊朗停留至27日,并将分几次对伊朗新近申报的位于中部城市库姆附近的铀浓缩设施进行核查,以判断该设施是否用于和平目的。报道没有透露核查的具体情况。